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LÍNGUA PORTUGUESA 

Texto 1 

Quarentena (fragmento) 
 

Eu temo o coronavírus 

E zelo por minha vida 

Mas tenho medo de tiros 

Também de bala perdida, 

A nossa fé é vacina 

O professor que me ensina 

Será minha própria lida 

 

De quem será esse lucro 

Ou mesmo a teoria? 

Detesto falar de estrupo 

Eu gosto é de poesia, 

Mas creio na consciência 

E digo não violência 

Toda noite e todo dia 

 

Assombra-me a pandemia 

Que agora domina o mundo 

Mas tenho uma garantia 

Não sou nenhum vagabundo, 

Porque todo cidadão 

Merece mais atenção 

O sentimento é profundo 

 

Eu tenho medo do excesso 

Que seja em qualquer sentido 

Mas também do retrocesso 

Que por aí escondido, 

Às vezes é o que notamos 

Passar o que já passamos 

Jamais será esquecido. 

 

Eu não queria essa praga 

Que não é mais do Egito 

Não quero que ela traga 

O mal que sempre eu evito, 

Os males não são eternos 

Pois os recursos modernos 

Estão aí, acredito 

 

[...] 

MOREIRA, Morais. Quarentena. 2020.Disponível em: 

https://www.letras.mus.br/moraes-moreira/quarentena/ 

 

A partir da leitura do texto responda as questões de 

01 à 04 assinalando a resposta correta. 

 

1. No poema o autor releve que 

a) Não teme o Coronavírus. 

b) Os males podem ser considerados eternos. 

c) No futuro esqueceremos o que passamos. 

d) Acredita na consciência humana. 

e) Nem todo cidadão merece atenção. 

2. De acordo com Morais Moreira, autor do poema, 

quem domina o mundo no período em que foi 

composto o texto “Quarentena”. 

a) O medo 

b) A violência 

c) A Pandemia 

d) Os recursos modernos 

e) O cidadão. 

3. No trecho “Os males não são eternos/ Pois os 
recursos modernos/ Estão aí, acredito”, os 
termos em destaque são, respectivamente, 
classificados em: 
a) Verbo, adjetivo, substantivo. 

b) Adjetivo, artigo, substantivo. 

c) Substantivo, artigo, verbo. 

d) Advérbio, substantivo, adjetivo. 

e) Substantivo, adjetivo, verbo. 

4. Em, “Eu tenho medo do excesso/ Que seja em 
qualquer sentido/ Mas também do retrocesso” é 
possível identificar: 
a) Dígrafos consonantal e vocálico. 

b) Apenas dígrafo consonantal. 

c) Apenas dígrafo vocálico. 

d) Encontros vocálicos. 

e) Nenhuma das respostas está correta. 

5. Marque a alternativa correta cuja sequência de 

vocábulos apresente, respectivamente, a 

classificação quanto a tonicidade: oxítona, 

paroxítona e proparoxítona. 

a) Café, lâmpada, cadeira. 

b) Relâmpago, preto, festa. 

c) Menino, pé, sandália. 

d) Analítico, fazenda, cólica. 

e) Urucum, rato, jurídico. 
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6. Analise a conjugação dos verbos em destaque, 

considerando os tempos verbais e assinale a 

alternativa correta. 

( I ) Ele fará a atividade quando voltar do teatro. 
(II) Eu penso nos meus pais e fico preocupado 
devido da Pandemia. 
(III) Faria tudo para encontrar a cura e acabar com 
o Covid -19. 
(IV)  O menino acordou atrasado para aula. 
 
(   ) Futuro do pretérito do Indicativo.  
(   ) Pretérito Perfeito do Indicativo.                   
(   ) Futuro do Presente do Indicativo.       
(   ) Presente do Indicativo.   

 
a) I, II, III, IV; 

b) III, IV, I, II; 

c) II, III, I, IV; 

d) III, I, II, IV; 

e) II, IV, III, I. 

7. Considerando as regras gramaticais referente a 
divisão silábica, analise as alternativas e 
responda. Todas estão corretas, EXCETO: 
a) pi – po – ca; 

b) per – nam – bu – ca – na; 

c) hós – pe – de; 

d) a – bis – ma – is; 

e) co – or – de – na – ção. 

 

Texto 2 

Leia a tirinha e responda as questões. 

 
Disponível em: 

https://www.facebook.com/tirasarmandinho/photos/a.4883616

71209144/3228097973902153/?type=3 

 

8. De acordo com o texto assinale a alternativa 

incorreta. Ao abordar a situação de Pandemia 

vivenciada nos últimos tempos, o autor aponta 

que 

a) Todos estão seguindo as orientações e 

cuidados necessários para evitar a 

contaminação pelo Coronavírus. 

b) Armandinho e Camilo sabem da importância 

do uso da máscara. 

c) No último quadrinho o personagem tenta 

justificar a informação dada no primeiro. 

d) O texto verbal não faz referência ao 

comportamento dos personagens, 

Armandinho e Camilo, diante da situação de 

pandemia. 

e) No segundo quadrinho o personagem aponta 

uma situação global de saúde. 

9. No fragmento “Então as máscaras podem ter 
caído!” é correto afirmar que há 
a) Oração sem sujeito e predicado nominal 

b) Sujeito composto  

c) Verbo intransitivo e sujeito composto 

d) Sujeito composto e objeto indireto 

e) Sujeito simples 

10. Considerando a transitividade verbal e seus 

respectivos complementos, assinale a alternativa 

em que o complemento verbal é um objeto 

indireto. 

a) Carlos gosta de viajar. 

b) O pai abraçou o filho que estava doente. 

c) O vizinho abandonou o gato na rua. 

d) Não suporto mais tudo isso! 

e) O povo sumiu. 

11. Classifique o sujeito das orações a seguir e 

assinale a resposta correta. 

( 1 ) Sujeito Simples      ( 2 ) Sujeito Composto      ( 3 ) 

Oração sem Sujeito 

 

(   ) Há muitos animais precisando de abrigo. 

(   ) Os pedestres também precisam obedecer a 

sinalização de trânsito. 

(   ) Pedro e Guilherme conseguiram ser aprovados 

no concurso. 

(   ) Ele trabalhou nesta fábrica por muito tempo. 

(   ) Choveu bastante ontem. 

a) 2, 1, 3, 1, 2; 

b) 3, 1, 2, 1, 3; 

c) 3, 1, 3, 2, 1; 

d) 1, 2, 2, 3, 1; 

e) 2, 3, 2, 1, 1. 
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Texto 3 
A Idade de Ser Feliz 

"Existe somente uma idade para a gente ser feliz, 
somente uma época na vida de cada pessoa em que 
é possível sonhar e fazer planos e ter energia bastante 
para realizá-las a despeito de todas as dificuldades e 
obstáculos. 
Uma só idade para a gente se encantar com a vida e 
viver apaixonadamente e desfrutar tudo com toda 
intensidade sem medo, nem culpa de sentir prazer. 
Fase dourada em que a gente pode criar e recriar a 
vida, a nossa própria imagem e semelhança e vestir-
se com todas as cores e experimentar todos os 
sabores e entregar-se a todos os amores sem 
preconceito nem pudor. 
Tempo de entusiasmo e coragem em que todo o 
desafio é mais um convite à luta que a gente enfrenta 
com toda disposição e tentar algo NOVO, de NOVO e 
de NOVO, e quantas vezes for preciso. Essa idade tão 
fugaz na vida da gente chama-se PRESENTE e tem a 
duração do instante que passa." 

(Mário Quintana) 
Disponível em: 
http://www.oswaldobuzzo.com.br/Home/cronicas-maravilhosas 

 

12. De acordo com texto, assinale a alternativa 

correta. 

(   ) O Presente é uma dourada em que se pode 
criar e recriar a vida. 
(   ) Na idade do passado ou presente, podemos 
nos encantar com a vida. 
(     ) A felicidade é possível em diferentes períodos 
do viver. 
(  ) O tempo presente tem a duração de um 
instante. 
a) V, F, V, V; 

b) F, V, F, V; 

c) V, V, F, F; 

d) F, F, V, F; 

e) V, F, F, V. 

13. Assinale a alternativa incorreta. Ao escrever a 

Crônica “A idade de ser feliz” o autor propõe uma 

reflexão de que 

a) Existe o tempo certo para ser feliz. 

b) A idade “Presente” dar a oportunidade de 

cada um entregar-se a todos os amores sem 

preconceito nem pudor. 

c) Não é possível criar e recriar a vida.   

d) Pode-se tentar algo novo sempre. 

e) O desafio é um convite à luta que se enfrenta 

com disposição. 

14. Considerando que os períodos gramaticais 
podem ser classificados em simples ou composto, 
assinale a alternativa que apresenta apenas o 
período simples. 
a) João estudou muito, mas não passou na 

prova do concurso. 

b) O rapaz chegou para junto da moça e disse a 

verdade. 

c) Essa idade tão fugaz na vida da gente chama-

se “Presente”. 

d) Enquanto ele falar, ficarei em silêncio e 

prestarei atenção nas suas palavras. 

e) É imprescindível que você venha. 

15. Assinale a alternativa em que todas as palavras 

pertencem a mesma classe gramatical. 

a) Agora, muito, não. 

b) Perigosa, sairemos, aniversário. 

c) Nosso, casamento, minha. 

d) Ontem, esposa, vacinamos. 

e) Bicicleta, casa, contar. 

 

MATEMÁTICA 

 

16. Quatro amigos, Alfredo, Bruno, César e Daniel, 

foram a uma entrevista de emprego. Para decidir 

quem falaria primeiro, decidiram que o primeiro 

a falar, seria o que tivesse mais dinheiro em 

moedas no bolso. Alfredo possuía R$1,30, Bruno 

possuía 110 centavos de real, César 9/5 de R$1,00 

e Daniel 4 moedas de R$0,50. Quem falou 

primeiro? 

a) César 

b) Bruno 

c) Daniel 

d) Bruno e Daniel ao mesmo tempo 

e) Os quatro falaram ao mesmo tempo 

17. Se a área de um quadrado é 144 𝑚2, qual é o 

seu perímetro? 

a) 1200 cm 

b) 4800 cm 

c) 144 m 

d) 12 cm 

e) Nenhuma das respostas anteriores. 

http://www.oswaldobuzzo.com.br/Home/cronicas-maravilhosas
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18. Um ciclista pedala, em média, 15 km em 1h e 

20min. Mantendo essa média, quantos metros 

ele pedala em 4h? 

a) 45000  

b) 45 

c) 15 

d) 30 

e) 15000 

19. Em uma escola no estado da Paraíba, a razão 

entre o número de meninos e o de meninas é 3/5. 

Se o total de estudantes nessa escola é 2400, 

então o total de meninas é igual a: 

a) 1440 

b) 800 

c) 480 

d) 1500 

e) 900 

20. Em uma trilha de 50 km para ciclista, Alice e seus 

amigos já percorreram 43 km. Qual a 

porcentagem da trilha que ainda falta ser 

percorrida em relação à distância total da trilha, 

para completar o percurso: 

a) 70% 

b) 43% 

c) 7% 

d) 86% 

e) 14% 

21. Determine o valor da expressão numérica 

12+(3×8-2) ÷2+2×(11+2×5) 

a) 19 

b) 3 

c) 9 

d) 67/45 

e) 65 

22. Para se obter 1 kg de plástico reciclado são 

necessárias cerca de 155 sacolas de 

supermercado. Quantos quilogramas de plástico 

reciclado são possíveis de obter com 11005 

sacolas de supermercado? 

a) 71 kg 

b) 70 kg 

c) 73 kg 

d) 75 kg 

e) 80 kg 

23. Um pedreiro é chamado para fazer um muro em 

uma residência. Ele começou a trabalhar às 06:35 

horas e terminou às 16:25 horas do mesmo dia. 

Quanto tempo trabalhou o pedreiro? 

a) 9 horas e 50 minutos 

b) 9 horas 

c) 10 horas  

d) 10 horas e 35 minutos 

e) 10 horas e 25 minutos 

24. Ricardo, que adora guardar moedas, têm 60 

moedas de R$ 0,05, 15 moedas de R$ 0,10, 10 

moedas de R$ 0,25, 10 moedas de R$ 1,00 e 

algumas moedas de R$ 0,50, totalizando R$ 

50,00. Quantas moedas de R$ 0,50 o Ricardo 

possui? 

a) 17 

b) 33 

c) 66 

d) 50 

e) Nenhuma 

25. Luana comeu 1/4 da sua pizza de calabresa e 

decidiu repartir o que sobrou entre ela e dois de 

seus amigos. Qual das frações abaixo pode 

representar a parte que Luana comeu da pizza: 

a) 
1

4
       b) 

5

4
    c) 

3

4
     d) 

4

8
    e) 

1

8
 

26. Um pedreiro usou 4000 cerâmicas quadradas e 

iguais para revestir 90 𝑚2 de piso de uma sala. 

Desconsiderando o possível espaço entre as 

cerâmicas quando instaladas, qual é a medida do 

lado de cada cerâmica? 

a) 15 m 

b) 15 cm 

c) 90 cm 

d) 90 m 

e) 0,0225 m 

27. Se a construção de uma casa de 60 𝑚2 demora 10 

dias com 5 pedreiros, quantos dias demoraria a 

construção de uma casa de 90 m^2 com 6 

pedreiros, supondo que todos os pedreiros 

trabalham no mesmo ritmo? 

a) 10 dias 

b) 10,5 dias 

c) 18 dias 

d) 12 dias 

e) 12,5 dias 

28. Luísa foi convidada a uma festinha de um amigo 

do trabalho, ao olhar seu guarda-roupa, ela 

decidiu ir de calça e blusa. Se ela possui 5 calças e 
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7 blusas, quantas são as maneiras possíveis dela 

se vestir com tais calças e blusas. 

a) 5 maneiras 

b) 35 maneiras 

c) 7 maneiras 

d) 49 maneiras 

e) 25 maneiras 

29. Uma indústria fabricante de leite em pó está 

encomendando latas no formato cilíndrico com 

base circular de raio 5 cm e altura de 11,5 cm, 

sem a parte superior. Sabendo que o valor da lata 

é de 0,001 R$ por centímetro quadrado, cada lata 

custará aproximadamente (considere π=3,14): 

a) 0,50 R$ 

b) 0,44 R$ 

c) 0,40 R$ 

d) 0,65 R$ 

e) 0,55 R$ 

30. O lucro em milhares de reais de uma determinada 

empresa pela venda de X mil unidades de um 

determinado produto são dado por  

L(X)= -3X2+3X+2 

Quantas unidades do produto devem ser 

vendidas para que o lucro seja de 2,75 mil reais é   

a) 0,6 mil unidades 

b) 0,7 mil unidades 

c) 0,5 mil unidades 

d) 0,4 mil unidades 

e) 1 mil unidades 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 

31. Assinale a alternativa incorreta no que se refere 

à comunicação no ambiente de trabalho. 

a) A falta de clareza na emissão de 

mensagens interfere na qualidade dos 

relacionamentos; 

b) É importante dar atenção tanto à 

linguagem verbal quanto à não-verbal; 

c) A escolha de palavras adequadas pode 

evitar situações de conflitos negativos; 

d) Os elementos básicos da comunicação 

são: emissor, receptor, mensagem e 

veículo. Se pelo menos um deles for bem 

utilizado, há garantias absolutas de uma 

boa comunicação; 

e) Saber ouvir é fundamental para uma boa 

comunicação. 

32. Acerca do trabalho em equipe, assinale a 

alternativa correta: 

a) A cooperação é uma das principais 

características; 

b) Não existem conflitos; 

c) Os membros devem, necessariamente, 

apresentar as mesmas habilidades; 

d) Cada membro se preocupa apenas com 

seu próprio trabalho; 

e) As responsabilidades pelos resultados 

não são compartilhadas. 

33. A cooperação no ambiente de trabalho reflete 

positivamente nas relações humanas. Das 

características abaixo, qual delas não se refere a 

um trabalho cooperativo? 

a) Diálogo; 

b) Auxílio mútuo; 

c) Compreensão; 

d) Individualismo; 

e) Respeito. 

34. A ética nas relações humanas e de trabalho 

indicam comportamentos bem específicos. Entre 

os comportamentos abaixo, qual deles pode ser 

considerado antiético? 

a) Falar a verdade; 

b) Realizar o trabalho com zelo, 

independentemente de ser 

supervisionado; 

c) Levar para casa objetos da 

organização/instituição; 

d) Evitar qualquer atitude que possa 

prejudicar outras pessoas; 
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e) Tratar igualmente a todas as pessoas. 

35. É correto afirmar que a ética, a comunicação e o 

trabalho em equipe são aspectos das relações 

humanas que devem existir de forma integrada? 

a) Sim   

b) Não 

c) Devem existir, mas não necessariamente 

de forma integrada. 

d) Somente a ética e a comunicação devem 

existir de forma integrada. 

e) Somente a comunicação e o trabalho em 

equipe devem existir de forma integrada. 

 

36. Seguindo o que está previsto no Código de 

Trânsito Brasileiro – CTB, em seu artigo 27, das 

Normas Gerais de Circulação e Conduta: Antes de 

colocar o veículo em circulação nas vias públicas, 

o condutor deverá verificar a existência e as boas 

condições de funcionamento dos equipamentos 

de uso obrigatório, bem como assegurar-se da 

existência de combustível suficiente para chegar 

ao local de destino. Diante disto, assinale a 

alternativa que apresenta, APENAS, 

equipamentos de uso obrigatório para 

automóveis, dentre outros, previstos no CTB. 

a) Cinto de Segurança para condutor e todos os 

passageiros; Encosto de Cabeça nos assentos 

dianteiros e nos traseiros laterais; 

Equipamento suplementar de retenção - air 

bag frontal para o condutor e o passageiro do 

banco dianteiro. 

b) Cinto de Segurança abdominal para condutor 

e todos os passageiros; Equipamento 

Registrador instantâneo inalterável de 

velocidade e tempo; Sistema de freio a disco 

nas quatro rodas. 

c) Película refletiva de fábrica, no para-brisa; 

Equipamento suplementar de retenção - air 

bag frontal para o condutor e o passageiro do 

banco dianteiro; Cinto de Segurança para 

condutor e todos os passageiros. 

d) Sistema de freio a disco nas quatro rodas; 

Película refletiva de fábrica, no para-brisa; 

Dispositivo destinado ao controle de emissão 

de gases poluentes e de ruído. 

e) Dispositivo destinado ao controle de emissão 

de gases poluentes e de ruído; Cinto de 

Segurança abdominal para condutor e todos 

os passageiros; Encosto de Cabeça nos 

assentos dianteiros e em todos os traseiros. 

37. Com relação a ultrapassagem de veículos, de 

acordo com as Normas Gerais de Circulação e 

Conduta e das Infrações, previstas no CTB, 

assinale a alternativa em que o condutor poderá 

realizar a ultrapassagem, quando estiver 

transitando em vias com duplo sentido de direção 

e pista única. 

a) Pelo acostamento, quando o veículo da 

frente, estiver transitando em velocidade 

inferior a metade da velocidade 

regulamentada para a via. 

b) Nas passagens de nível, quando a linha férrea 

estiver desativada. 

c) Nos trechos em curva, com visibilidade 

suficiente e sinalização permissiva. 

d) Nas pontes e viadutos. 

e) Em trecho onde houver marcação viária 

longitudinal de divisão de fluxos opostos do 

tipo linha dupla contínua ou simples contínua 

amarela. 

38. De acordo com o CTB, das Infrações, assinale a 

alternativa que apresenta uma infração de 

trânsito, onde além da penalidade multa, 

também é prevista a aplicação da penalidade de 

Suspensão do Direito de Dirigir. 

a) Transitar com o veículo em calçadas ou 

passeio. 

b) Dirigir ameaçando os pedestres que estejam 

atravessando a via pública. 

c) Desobedecer às ordens emanadas da 

autoridade competente de trânsito ou de 

seus agentes. 

d) Avançar o sinal vermelho do semáforo ou o 

de parada obrigatória. 

e) Dirigir veículo manuseando telefone celular. 

39. Como previsto no CTB, existem 5 (cinco) 

categorias de habilitação e mais a ACC, que é 

exclusiva para condução de ciclomotor. Dentre as 

categorias de A a E, existe uma com a seguinte 

gradação: Condutor de veículo motorizado 

utilizado em transporte de carga, cujo peso bruto 
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total exceda a três mil e quinhentos quilogramas. 

Assinale a alternativa que apresenta a categoria 

desta gradação. 

a) Categoria B 

b) Categoria A 

c) Categoria E 

d) Categoria C 

e) Categoria D  

40. A Direção Defensiva é a melhor maneira de dirigir 

e de se comportar no trânsito, permite ao 

condutor perceber antecipadamente situações 

de perigo no trânsito, podendo desta forma, 

praticar ações com o intuito de evitar um possível 

acidente ou minimizar os danos a serem 

causados. De acordo com o Manual de Direção 

Defensiva do DENATRAN, os principais riscos e 

perigos no trânsito, estão relacionados com: 

Assinale a alternativa correta. 

a) Os Veículos; Os Condutores; As Vias de 

trânsito; O Ambiente; O Comportamento das 

pessoas.  

b) Os Pedestres; Os Ciclistas; Os Motociclistas; 

Os Condutores; Os Passageiros do veículo. 

c) As Infrações de trânsito; A Embriagues ao 

volante; A Imperícia, Imprudência e 

Negligência. 

d) Os Crimes de Trânsito; A Falta de habilidade 

dos condutores; O Excesso de velocidade; As 

Ultrapassagens indevidas; A Falta de atenção 

dos condutores.    

e) A Sinalização de trânsito insuficiente; A Falta 

de fiscalização; A Falta de manutenção dos 

veículos; A Falta de conhecimento da 

legislação de trânsito; O Cometimento de 

infrações de trânsito.  
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